

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco González
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 525
Interurbano. . 21
Lunes 28 Marzo 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
núm. 8
Año XXIX.—Núm. 8.865

MADRID

La base estable de la paz

Ignoro a cuánto de qué escribe el órgano de los conservadores que el bujarlo de un intento de un prepá para el día de paz es hacer mala obra. Y lo ignora, porque no me parece que el juicio tenga en los hechos sombra de justificación. Un intento pacifista, el que realiza la sinceridad, es siempre y para todos respetable. Y cuando es montado, o cuando montado se supone, no mueve el ánimo a la burla, sino que lo inclina resueltamente del lado del enojo y de la execración.

Desde luego, que no se puede afirmar de nadie, de ninguna nación en momentos como estos, que sea fundamentalmente antipacifista. Eso nadie lo puede creer, ni aún dentro de la libertad, se debe pensar. Lo que sucede es que quienes dicen procuraría y que sería se olvidan de que la paz y la guerra son efecto y no causa; que la paz es el resultado de un Estado que tiene el derecho a la justicia, y a de la guerra un Estado que ampara la injusticia, ó bien aquellos que no conceden importancia a los antecedentes y los parece respetable a paz teniendo una serie de iniquidades.

Yo no sé qué gran nación, o cual llamada nación grande podría en este punto arrojar la primera piedra, ni la segunda, porque no me parece que ninguna se haya librado de pecado, y contrariamente creo que sus manos, como las del hipócrita que describe el maestro Fray Luis de León, aunque se alzan al cielo como limpias, chisorean sangre inocente, es decir, se han puesto en algún momento, es alguna meditación, o alguna suerte de servidumbre. Y cuando se tienen esos antecedentes y no se borran con restituciones y generosidades, es precaria la paz y está viva la causa de la guerra.

No temo ahora, en estos días, que salte de Arabia la chispa que produzca un nuevo incendio, y si saltara y se produjera, todos serían bombos para sofocarlo. Pero esto por atribución, no por contricción. Y lo que se necesita es que sea una realidad la igualdad, que los Estados, en que los rigen y gobiernan, se sientan verdaderamente arrepentidos. Y es, cuando arrepentidos de la culpa, los que poseen o detentan lo que no es suyo, se considerarían obligados a la restitución. Restituyendo y desarmando se daría base estable a la paz.

MIGUEL PÉREZ.

Tribunales

Juicio para mañana:
Sección primera.—Posadas, teniente de armas, contra José Antonio Cantarero Durán; defensor, señor Marroyo; procurador, señor Barasona Ortiz.

Sección segunda.—Lucena, hurto, contra Antonio José Olvera Medina; defensor, señor Velasco Aguilari; procurador, señor García Varo.

Juicio de Montilla, desobediencia, contra Francisco Esteban Ruiz; defensor, señor Espinas; procurador, señor Austria.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Priego, por allanamiento de morada, contra Francisco José Lizares Baena, condenándolo a 4 meses y 1 día de arresto mayor y 175 pesetas de multa.

En la del Juzgado de Montoro, por lesiones, contra Manuel Reliño Cerriño, es condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 78 pesetas de indemnización.

La misma Sala sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por lesiones, contra Antonio Jurado Carrasquel, y lo condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 90 pesetas de indemnización.

La sala de lo Civil de la Audiencia de Sevilla se conoció en apelación de autos seguidos en el Juzgado de Montoro, entre don Juan Romero Pérez y la Compañía de M. Z. y A., sobre cobro de pesetas.

Málaga Córdoba

Como ofrecimos el sábado, reproducimos hoy la segunda parte del artículo III de los muy notables que el ilustre periodista malagueño, señor León Donaire, viene publicando en «El Cronista», de Málaga.

El cuarto habla de una visita a la Casa de Socorro y del acto solemne del Ayuntamiento y, el quinto, de la visita al Circolo de la Amistad y de la despedida.

En Córdoba, la ciudad que hace soñar

IV

Al llegar, algo más tarde, a la Casa de Don Gome, mansión señorial del marqués de Viana, el Sr. Aguilera nos manifestó:

—Aquí podrías admirar códices curiosos, una colección numismática de gran interés, sellos de armas y otra de guadamalices de extraordinario valor, que es única en su género por su variedad y su riqueza. Además, dispone la casa de una biblioteca venatoria, con volúmenes de diferentes épocas, en varios idiomas, juntamente con otros tratados de caza modernos.

Después de recorrer los catorce patios que existen en la mansión del prócer palatino, visitamos el piso alto, que se halla convertido en un verdadero museo, admirando cuanto, previamente, nos había sido anunciada por el director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

A más de ello, entre otros curiosos detalles, observamos, colocada en una amplia vitrina, una reproducción en pergaminos, del discurso que pronunció el Rey en el Circolo de la Amistad, que tantos comentarios políticos hubo de producir, autorizada con el autógrafo del Monarca.

Desde la Casa de Don Gome, a ruego del cronista, nos trasladamos a los Dolores algunos periodistas y artistas, rezando ante la Virgen (y obteniendo del Cristo existente en dicha plaza, apuntes y fotografías, y a continuación, siguiendo el itinerario marcado, marchamos al Museo Provincial de Bellas Artes, donde fuimos recibidos por su director don Enrique Romero de Torres—artista de gran mérito,—y sus hermanas Angelita—encantadora muchacha—y Fernando.

Primeramente visitamos el estudio de Julio Romero de Torres, el ilustre pintor cordobés, admirando los lienzos «La muerte de Santa Inés» y «La Samaritana», y seguidamente, recorrimos las distintas salas de que consta el Museo, encontrándonos con obras de Marillio, Goya, Zarbarán, Ribera, Antonio del Castillo, Pedro de Córdoba, Van Dyck, Valdés Leal y otros.

Entre aquel conjunto exquisito de obras pictóricas y de valiosos grupos escultóricos—algunos de ellos de tan extraordinario mérito como el título de «El naufrago»—encontramos unas sencillas acuarelas del insigne artista don Manuel Montaña. En una de ellas es que el artista ha recogido con sus pinceles el viejo árbol de un castaño, preguntando con franco humorismo, desconfiando de su acierto, si el árbol mencionado dará su fruto en la propia acuarala.

Agradecidos a cuantas atenciones nos prodigaron los señores Romero de Torres, salimos a la Plaza del Petró, en que se halla instalado el Museo de Bellas Artes.

Aún era pronto para trasladarse al Ayuntamiento, donde había de celebrarse la agradable fiesta que nos aguardaba.

Los excursionistas se despidieron por la población, con la consigna de volver una hora más tarde en el Pabellón Municipal.

ALYD.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 29 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	4,40 pta.
Idem sin hueso	6,08 .
Ternera con hueso	4,70 .
Id. sin hueso	6,48 .
Macho	5,30 .

F. Quijo DENTISTA

Calle Góndara, sin número

Año Santo Franciscano

JUNTA NACIONAL DEL VII CENTENARIO DE LA MUERTE DE SAN FRANCISCO

Las únicas peregrinaciones a Roma y Asís que la Junta aprueba y dirige son:

Itinerario corto: Del 20 de abril a 2 de mayo. Hendaya o Cerbóre, Lou-dos, Marsella, Génova, Roma, Asís, Florencia, Toulouse, Hendaya o Cerbóre.

Precios: 1.ª clase, 670; 2.ª clase, 540, y 3.ª clase, 390 pesetas. Todo comprendido.

Itinerario largo: 24 mayo al 15 junio. Madrid, Hendaya, Lourdes, Génova, Roma, Rieti, Asís, Alverna, Florencia, Bolonia, Venecia, Padua, Milán, Lyon, Burdeos, Madrid.

Precios: 1.ª clase, 1.175; 2.ª clase, 950, y 3.ª clase, 675 pesetas. Todo comprendido.

Inscripciones, próximas a cerrarse. Visjes económicas de verdadera piedad.

Para folletos detallados e inscripciones, en todos los conventos franciscanos y capuchinos de España y en las Secretarías generales de la Junta Nacional del Centenario, en Madrid, Calle, 12, y Plaza de Jesús, 1

Notas financieras

Bancos: el de España tiene una baja de varios enteros que no tiene importancia porque dado lo alto que están sus acciones una oscilación como la de esta semana puede ser por motivo de alguna venta urgente de acciones en Bolsa, las acciones varían de 657 a 640.

El Hipotecario no hace con baja de tres enteros a 457.

El Banco Central sigue subido, pasando de 100 a 102 50.

El Español de Crédito tiene una subida de 13 enteros a 240.

El Rio de la Plata suben las acciones viejas de 44 a 49 y las nuevas de 172 a 201.

Valores de electricidad: la Hispano Americana de Electricidad desciende algunos enteros a 524 y la Telefónica vuelve a ponerse a la par.

Los valores industriales en general obtienen subida; Tabacos ganan dos enteros a 200; Azucareras prefrentes suben hasta hacerse a 102 75; Explosivos pasan de 403 a 415. Baja Duro Folgura a 66 75 y Aitos Hornos a 151.

Los valores de tracción suben y son solicitados. M. Z. A. pasa de 482 a 488; Nortes de 504 a 506 75. Tranvías de 96 a 97 25.

Se dice que la subida de estos últimos obedece al rumor de que reparan mayor dividendo que el anterior ejercicio.

Metropolitano A. José XIII no ha tenido movimiento.

Demás cambios firmes la mayoría de las Obligaciones.

Signo subiendo nuestra moneda.

El cambio internacional pasan francos de 22'50 a 22 10; libras esterlinas de 27'75 a 27 27; dólares de 5 71 a 5 625; francos suizos de 110 a 108 20; beigas de 79 25 a 78 10; marcos oro de 1 36 a 1 34 y escudos portugueses quedan a 0 30.

CERRO MURIANO

El domingo llegaron a esta para dar una Santa Misión los PP. Anselmo López y José Rodríguez, de la Compañía de Jesús, con residencia en Málaga.

Puede decirse que para el recibimiento se congregó todo el pueblo en las niñas y niños de las Escuelas nacionales con estandarte y bandera dirigidos por sus maestros señora Molina Sol y señor Lucena Rivas. Entre grandes aclamaciones fueron acogidos los reverendos padres, formando un bello aspecto los montufios que bordean la carretera nutridos de gente. Entonando cantos propios se puso en marcha la comitiva hacia la parroquia, presidiendo además de los dichos padres misioneros y el párroco señor Carmona López, don Manuel Baena, don Alonso Pérez y don Rafael Adá.

Quiera Dios que los frutos que obtengan los enviados del Señor sean abundantes; la noche misma del domingo dió comienzo la Santa Misión bajo los mejores auspicios.

En sucesivos días daremos cuenta de los actos brevemente.

DE SOCIEDAD

De Málaga ha llegado a su magnífica casa de esta y con el fin de colaborar y asistir a la Santa Misión, la cristianísima señora doña Rosa Aleixandre.

Igualmente pasa temporada con sus parientes el señor maestro y señora, la gentil señorita Carmela Tavira.—CORRESPONSAL.

Los V. mañana «EL DEFENSOR»

Jesús del Calvario

El miércoles próximo comenzará en San Lorenzo el solemnisimo y tradicional quinario en honor de Nuestra Señora del Mayor Dolor.

El digno hermano mayor de esta ilustre Cofradía don Juan de Austria, impulsado por el celo y devoción a tan augusto misterio, no ha omitido medio de ninguna clase para la brillantez de estas solemnidades religiosas, pues tanto en el decorado del templo como en la ornamentación de las venerandas imágenes, ha introducido importantes mejoras de exquisito gusto y de variado valor.

Durante los cinco días de estos ejercicios piadosos, a las siete de la noche, se expenderá a S. D. M., siguiendo los cultos en la forma acostumbrada y cantándose escogidos motetes.

El Domingo de Pasión, a las ocho, será la comunión general, y a las diez y media, la función principal, terminándose estos cultos con la procesión del Santísimo y visita de altares.

La cátedra sagrada será ocupada por el erudito y elocvente Lectoral de esta S. I. C., muy ilustre señor don José M. Gallego Recasit.

Una selecta y escogida capilla de música vocal e instrumental asistirá a estos solemnisimos ejercicios.

MILITARES

Se despide el comandante de Infantería don Enrique R. de la Herrans para Madrid.

Ha llegado el capitán de Caballería don José Bastamante, de Barcelona, a incorporarse.

En comisión de compra de ganado llegaron el capitán don Maximiliano Ruiz Toledo y veterinario don Reniero García de Blas.

Ha llegado el coronel de Caballería don Antonio González Leiva, en comisión.

BALOMPIÉ

Lo desespabilado de la tarde y la falta de interés de este partido de campeonato entre el Nacional y Electromecánica, de Córdoba ambos, hicieron que el campo estuviese completamente vacío.

El viento fuerte hizo que el juego resultase poco lucido, aunque se notó siempre la gran superioridad del primer equipo local, la Electro, que finalmente batió a su contrario por el score de 5 a 0.

Dado el escaso interés que revistió el encuentro hemos de concretarnos a dar el resultado, absteniéndonos de hacer comentarios, ya que el resultado lo prevíamos antes del encuentro.

Arbitró el colegiado señor Cuevas, bien.

A. F. O.

Mascotas de gran Moda

Gorras de Novedad
Impermeable
Boinas azul y negras de vuelo

Por fin de temporada se liquidan a precios escandalosos de baratos.

Sombrereria de moda DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina

La Perla

Son: Confección, Pastelería y Café
Situación: núm. 45 y 46
Sombrereria: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

¡Poca cosa es un hombre!

La compañía de Leandro Alguente que el sábado hizo su presentación en este simpático teatro, escogió para su debut una obra de Pedro Muñoz Seco y Rafael López de Haro, la cual por primera vez se ponía en escena en nuestra capital.

De tres actos consta esta comedia y el análisis nos hace creer que cuando todos estos se los atribulamos a la pluma de Rafael López de Haro. Aun cuando no sabemos exactamente lo que ha escrito uno y otro autor en esta obra, sin embargo, a simple vista salta lo que cada uno ha puesto en su confección, y así como en las partes más bellas de la misma leemos el nombre de López de Haro, así también en las estrambotadas leemos el de Muñoz Seco.

Creemos que la obra ganaría mucho suprimiendo algunas de las frases pesadas en boca de Alderza, la vieja solterona desengañada; porque en general la obra está bien hecha merced al influjo de este colaborador de Muñoz Seco. Tiene a un fin plausible y moralizador puesto que ante un corazón egoísta, un hogar casi deshecho por los celos y una mujer a punto de caer en el escabroso campo del desamor, surge una mujer generosa, una mujer cuyo cariño desinteresado y heróico la lleva a un terreno verdaderamente digno de admiración y de aplauso, y los labios de esta mujer, Pilar, proclaman palabras de aliento y sabios consejos, basados en los preceptos del Decálogo; y estos consejos y estas frases cariñosas, devuelven la felicidad a un hogar que era un campo de lucha, y cambian las ideas melancólicas y los sentimientos egoístas, en ideas puras y en sentimientos generosos. Ella sacrifica su amor pero logra su intento de devolver al hogar del que amó la felicidad.

Por eso declinamos que la obra pierda mucho con las estrambotadas y frases satíricas aunque no hay de éstas tantas como en otras obras de Muñoz Seco. El asunto de la obra es muy conocido, está muy bien desarrollado y tiene fondo y está desarrollada con maestría; pero tiene un personaje censurable por su vida licenciosa y censurable y es «Germán un hombre de los que abundan actualmente y cuya conducta dista mucho de los deberes del bien».

Por lo tanto tiene la obra dos aspectos; uno digno de aplauso, y es el más importante de la obra, pero que tiene a un fin moralizador y educativo, y es el fin que consigue Pilar, la mujer generosa y buena; y tiene un lunar grande y poco plausible y es Germán cuya conducta como declinamos es digna de nuestra censura.

En una lástima que la obra tenga estos lunares puesto que suprimidos esos defectos sería una obra moral y digna de aplauso, aún cuando su desenlace en los tiempos actuales es poco común. El decorado magnífico.

La compañía dió a la obra una interpretación admirable. Todos los intérpretes alcanzaron un honorero éxito; se destacaron notablemente Leandro Alguente, José García Luengo, Torrelita Fábrega, Ricardo Sánchez y José M. de Labra, que hicieron una verdadera creación de sus respectivos papeles.

Ayer en la función de la tarde se volvió a poner en escena la misma obra y por la noche «El último momento», saliendo en tres actos de Carlos Arácher, en los que los huérfanos de Leandro Alguente consiguieron un gran éxito. En la de la noche debutó el actor de 12 años Ricardo Alguente, que en el papel de Bibiano alcanzó un honorero éxito.

A. F. O.

Hoja del Calendario

Día 29. San Eustasio. Respeto a los mayores.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—Los mundanos cuando hallan o creen hallar, un defecto en una persona buena, se ensañan.

JUBILADO CIRCULAR. Del 27 al 31 en San Francisco.

INTENCIÓN DEL MES. Que el pueblo en las grandes ciudades, sea bien educado en la religión y piedad.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Reclavas.

CABRA

NOTAS RELIGIOSAS

En nuestra iglesia parroquial de la Asunción y Angeles, exornada con sus mejores galas y riqueza, se está celebrando el solemne quinario que dedica a Nuestro Padre Jesús de la Humildad y Prisión, su Real Arcofretada, en cuya solemnidad por todo su entusiasmo cristiano el fervoroso y cristiano matrimonio don Antonio Lama Valdeolivera y su noble esposa doña Josefina Mora de Lama, mayordezas de tan veneranda Imagen.

Durante las noches del quinario, ocuparán la esgrada cátedra los ilustres sacerdotes de estas iglesias don Antonio Jiménez Márquez, don Rafael Ruiz Muñoz, don Juan Fernández Linares, don Alfonso Camargo Montes y el Lodo. don Pedro Millán Alba.

El domingo 27, a las diez de la mañana, en la función principal, ocupará la cátedra del Espíritu Santo el digno y escelso Arcipreste, Lido. don Antonio Povedano Roldán.

Terminado este Santo Quinario, dará principio, el día 28, a las siete y media de la noche, en la preciosa iglesia del convento de monjas Agustinas Recoletas Descalzas, el solemne quinario que la Asociación y Visita Domiciliaria, celebra anualmente al Santo Cristo de la Expiración, su excelso titular.

Todas las noches de estos solemnes cultos y en la fiesta principal, que será el primero de Abril ocupará la Cátedra del Espíritu Santo, el sabio y negritista Rvdo. P. Misionero Antolin Fernández, Superior de los misioneros de San Pablo de esa capital.—CORRESPONSAL.

Notas de la provincia

HUJO CARROSO

La benemérita de Puente Joril ha detenido a un sujeto llamado Andrés Funes Rico, que golpeó brutalmente a su madre política Araceli Morales Castillo, y a una hija de esta, causándole diversas lesiones.

RESCATE

En La Rambla han sido rescatados cuatro cabras que se hallaban en poder de José García Tirado, el cual las había comprado en 220 pesetas a Manuel Ramirez Ayala, y resultaron ser de dudosa procedencia, por lo que le fueron intervenidas, quedando detenido el Mantel.

HURTO DE UN RELOJ

En Posoblanco le hurtaron un reloj al empleado de la estación férrea Mariano Borgeillo Sánchez. Preciosas gestiones dieron por resultado rescatar el mencionado reloj, que se hallaba en poder de José Fernández Ortiz, el cual pasó a la presencia judicial.

DEYENDO

Lo ha sido en Villa del Rio Eduardo Quiñones Ruz que fué sorprendido en el momento de intentar cometer un robo.

POR INJURIAS

Ha sido denunciado en Castro del Rio Bartolomé Tamsón, que injurió a Rafael López Salcedo, guarda jurado del cortijo «Pedro Venegas».

INTERVENIDA

A Tomasa Ortiz Jiménez, vecina de Posoblanco, le ha sido intervenida una pistola que conduca, por carecer de licencia para su uso.

CABALLERIA

Del cortijo Malpica, en Palma del Rio, ha desaparecido una caballería de don Manuel Dago Martín.

SIN BILETE

En la estación de Villa del Rio ha sido detenido Fernando Esteban López, que viajaba sin billete en el tren número 87.

Este periódico se publica con censura selectiva

Hoja del Calendario

Día 29. San Eustasio. Respeto a los mayores.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—Los mundanos cuando hallan o creen hallar, un defecto en una persona buena, se ensañan.

JUBILADO CIRCULAR. Del 27 al 31 en San Francisco.

INTENCIÓN DEL MES. Que el pueblo en las grandes ciudades, sea bien educado en la religión y piedad.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Reclavas.

CABRA

NOTAS RELIGIOSAS

En nuestra iglesia parroquial de la Asunción y Angeles, exornada con sus mejores galas y riqueza, se está celebrando el solemne quinario que dedica a Nuestro Padre Jesús de la Humildad y Prisión, su Real Arcofretada, en cuya solemnidad por todo su entusiasmo cristiano el fervoroso y cristiano matrimonio don Antonio Lama Valdeolivera y su noble esposa doña Josefina Mora de Lama, mayordezas de tan veneranda Imagen.

Durante las noches del quinario, ocuparán la esgrada cátedra los ilustres sacerdotes de estas iglesias don Antonio Jiménez Márquez, don Rafael Ruiz Muñoz, don Juan Fernández Linares, don Alfonso Camargo Montes y el Lodo. don Pedro Millán Alba.

El domingo 27, a las diez de la mañana, en la función principal, ocupará la cátedra del Espíritu Santo el digno y escelso Arcipreste, Lido. don Antonio Povedano Roldán.

Terminado este Santo Quinario, dará principio, el día 28, a las siete y media de la noche, en la preciosa iglesia del convento de monjas Agustinas Recoletas Descalzas, el solemne quinario que la Asociación y Visita Domiciliaria, celebra anualmente al Santo Cristo de la Expiración, su excelso titular.

Todas las noches de estos solemnes cultos y en la fiesta principal, que será el primero de Abril ocupará la Cátedra del Espíritu Santo, el sabio y negritista Rvdo. P. Misionero Antolin Fernández, Superior de los misioneros de San Pablo de esa capital.—CORRESPONSAL.

Notas de la provincia

HUJO CARROSO

La benemérita de Puente Joril ha detenido a un sujeto llamado Andrés Funes Rico, que golpeó brutalmente a su madre política Araceli Morales Castillo, y a una hija de esta, causándole diversas lesiones.

RESCATE

En La Rambla han sido rescatados cuatro cabras que se hallaban en poder de José García Tirado, el cual las había comprado en 220 pesetas a Manuel Ramirez Ayala, y resultaron ser de dudosa procedencia, por lo que le fueron intervenidas, quedando detenido el Mantel.

HURTO DE UN RELOJ

En Posoblanco le hurtaron un reloj al empleado de la estación férrea Mariano Borgeillo Sánchez. Preciosas gestiones dieron por resultado rescatar el mencionado reloj, que se hallaba en poder de José Fernández Ortiz, el cual pasó a la presencia judicial.

DEYENDO

Lo ha sido en Villa del Rio Eduardo Quiñones Ruz que fué sorprendido en el momento de intentar cometer un robo.

POR INJURIAS

Ha sido denunciado en Castro del Rio Bartolomé Tamsón, que injurió a Rafael López Salcedo, guarda jurado del cortijo «Pedro Venegas».

INTERVENIDA

A Tomasa Ortiz Jiménez, vecina de Posoblanco, le ha sido intervenida una pistola que conduca, por carecer de licencia para su uso.

CABALLERIA

Del cortijo Malpica, en Palma del Rio, ha desaparecido una caballería de don Manuel Dago Martín.

SIN BILETE

En la estación de Villa del Rio ha sido detenido Fernando Esteban López, que viajaba sin billete en el tren número 87.

Este periódico se publica con censura selectiva

EL CATECISMO

¿NO SABES EL CATECISMO? PUES LO HAS PERDIDO TODO. —Pasaba un barquero en sus barcos, y en el camino le dijo el filósofo al barquero: —Tú, chico, vales muy poco porque no has estudiado. ¿Sabes el catecismo? —Ni lo que es. Yo no sé sino remar y nadar. —¿No entiendes astronomía? —¿Qué es eso? —¿No conoces al menos la gramática? —¿Para qué? Y así le fué preguntando varias cosas. —Yo no sé nada de eso. —Pues hasta cuenta, le dijo el filósofo, que has perdido la mitad de la vida.

En esto distraído por la conversación, dieron con el bote en un peñascos, se abrió la barca y se hundió. el barquero salió a la orilla, el filósofo se quedó en medio del río... Y le gritó el barquero: —¡Señor filósofo! ¿sabe usted nada? ¿Qué es? Pues es usted un desgraciado. Ha perdido la vida entera; todas sus astronómicas y justicias no le sirven a usted para nada.

También el día del juicio, si no aprendes el catecismo, por mucha filosofía y matemáticas y física y literatura que sepas, tal vez desde la derecha del Juez, a ti, que estarás a la izquierda, te pueda decir: —¡Señor sabio! ¿No sabe usted nadar nada? ¿No aprendió el catecismo? Pues lo ha perdido usted todo. Todas sus ciencias humanas no le sirven a usted para nada. Y tendrás que decir en tu interior: —Tiene razón; me equivoqué.

REMIGIO VILARIÑO S. J.

Del Magisterio

La Inspectora de primera enseñanza devolvió informada la solicitud de prórroga de 15 días de licencia a doña Magdalena Vallejo, maestra de Alcaños. —Doña Teresa Cano y Val, envía su título administrativo a fin de que se le diligencie el cargo de maestra de sección de la Maternal de Córdoba. —La Sección de Lugo traslada el telegrama dirigido a la Dirección general, en el que se dice que el maestro don Manuel Amat, nombrado para A'bandia (Baena) fué nombrado para Algodonales (Cádiz) en Diciembre, habiéndose posesionado.

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado de los presos Miguel Hernández Salas, de la cárcel de Córdoba a Cartagen; Justo Reyes Pérez, de Montoro a Córdoba y Antonio Díaz Carbella, de Baena a esta capital.

Nada pierde V.

Con visitar la casa de Alfonso Tirado y ver los surtidos de medias de seda, calcetines, telas blancas, guantes, perfumería, cintas de seda y otros artículos y se convencerá que se donde se compra bueno y barato.

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto. GONDOMAR, 10

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos. EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad  Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos. —Para pedidos al por mayor Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales. Córdoba

HIJOS DE RAFAEL U. RIPOLL (S. en S.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 29 BUCURSAL, ROYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO. Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

Legislación social española y las temidas mayorías socialistas

En unas declaraciones del ministro del Trabajo hechas a «La Nación» a raíz de la publicación del decreto ley sobre la Organización Cooperativa Nacional, el señor Anón dijo: «Por algunos se critica en el decreto no haber concedido representación a las minorías; pero hay que tener en cuenta que un país como el nuestro, en el que, desgraciadamente, se encuentran sin sindicarse la mayoría de los obreros y patronos, resulta que las minorías asociadas son tan insignificantes—si se las considera desde el punto de vista de los votos, distribuidos en localidades, que son la base electoral del Comité paritario, que, por lo general, sería hasta injusto concederles representación.»

Además, en el decreto se tiende a crear grandes agrupaciones, evitando el más encéfalo de los círculos y secciones fraccionadas hasta el infinito: lo contrario sería estimular las secciones» (Organización Cooperativa Nacional, pág. 81 82 del folleto publicado por el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria Madrid. Sobres de Sucesores de M. Minuesa de los Ríos. 1926)

Con el debido respeto y salvando siempre la recta intención del señor Anón, con deseo de poner la verdad a plena luz, vamos a demostrar con argumentos precisos los tres puntos siguientes:

1.º Que las sociedades socialistas de resistencia, que se atibujan la mayoría de la representación obrera en España, no tiene tal mayoría. 2.º Que supuesto que las sociedades de resistencia y las asociaciones patronales existentes tuviesen la mayoría de obreros y patronos asociados, no es justo, ni equitativo, ni social, excluir de la representación legítima proporcional a las minorías importantes de diversas tendencias. 3.º Que la ley de las mayorías individuales absolutas, sin representación alguna de las minorías, si no es admisible en el régimen político constitucional de un pueblo, mucho menos lo es en un recto ordenamiento social.

1.º Las Sociedades socialistas de resistencia no tienen la mayoría de la representación obrera. Con conocimiento de causa afirma el señor Anón que «desgraciadamente se encuentran sin sindicarse la mayoría de los obreros y patronos en España»: así lo confirma el Censo de Asociaciones. Pues si la gran mayoría de obreros y patronos no está asociada, ¿por qué dar la representación obrera a la minoría socialista y la representación patronal a los pocos patronos asociados? ¿No significa esto proceder dar la representación a verdaderas minorías obreras y patronales? ¿No tendrían razón para levantar enérgicas y amargas protestas las mayorías obreras y patronales no asociadas de Cataluña, Vizcaya, Asturias, Andalucía, Castilla, de todas las regiones? O es que se pretende que estas verdaderas mayorías violentamente despojadas, contra el dictamen de la conciencia entren a formar parte en las Sociedades de resistencia o en

las Asociaciones Patronales existentes? ¿Se quiere por ventura, para no estimular las exclusiones, que todos los obreros de España, católicos y comunistas, pertenecieran a las Sociedades de resistencia, o lo que es más claro, se hagan socialistas? ¿No se pretende así? Pues según la ley estricta de las mayorías reales representadas a las verdaderas mayorías y no a las verdaderas minorías socialistas o patronales.

2.º Pero demos por supuesto que las sociedades de resistencia y las asociaciones patronales existentes, tuvieran la mayoría en España de «los trabajadores y patronos asociados»; aún en esta hipótesis afirmamos que no es justo, ni equitativo, ni social excluir de la representación legítima proporcional a las minorías importantes de diversas tendencias.

S. DE P.

El ferrocarril de Puertollano

Nuestro estimado colega «El Pueblo Manchego» de Ciudad Real, reproduce y hace suyo el artículo que publicamos referente al ferrocarril de Puertollano.

Además la Cámara de Comercio de Ciudad Real, aboga como nosotros por el trazado antiguo.

Comisión provincial

En la sesión celebrada la noche del sábado se tomaron 74 acuerdos en su mayoría de trámite o relativos a causas de Beneficencia y además:

Dar las gracias más expresivas al diputado don José Molleja, por haber regalado la madera necesaria para hacer 300 tableros para que los enfermos de Agudos coman en la cama.

Quedar enterados de un oficio del Gobernador civil trasladando otro del Presidente del Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, en que remite testimonio de la parte dispositiva de la sentencia dictada en el recurso promovido por el Ayuntamiento de Villavieja contra acuerdo de esta Comisión provincial de 24 de Septiembre de 1924 que desestimó la petición de aquel sobre deducción de cantidad de la cuota correspondiente al mismo por contingente del año 1924-25.

Conceder una subvención para la prueba científica que se organizará para la feria de Nuestra Señora de la Salud.

Autorizar al Director del Instituto de Higiene para la celebración de un curso práctico para Veterinarios en el mes de Mayo próximo y el programa para el mismo.

A propuesta de Visitador del Hospital Sr. Beneyto, colocar en la enfermería del Establecimiento una lámina conmemorativa de la reforma llevada a cabo por la Hija de la Caridad Sor María de la Cruz Fernández Angulo.

Adquirir material de música para preparación de orgánicos que reúnan condiciones para organizar una Banda de Música.

Entrega de una casa

Ayer tarde se verificó la entrega de una casa construida por el Banco de Ahorros y Construcción para su socio D. Juan Antonio Moreno Arenas.

Esta tiene piso bajo y alto, una hermosa cocina, patio y gran número de habitaciones.

Es la segunda construida por dicha entidad en Córdoba y sita en barrio de la Huerta de la Reina.

La nueva vivienda fué bendecida por el canónigo maestrescuela muy ilustre señor don Miguel Blanco Moreno, estando presente el párroco de San Miguel don Sebastián Crespo Cuesta.

Al acto asistieron numerosos asociados, el teniente alcalde don Manuel Gutiérrez Fernández y concejal don Hermenegildo Pintado en representación del Ayuntamiento; el delegado en Córdoba, el Banco don Mariano Viguera, el inspector de la guardia municipal don Juan Ruiz Rodríguez y representantes de la prensa.

El Director general D. José Maró leyó el acta de entrega y después pronunció un sentido discurso explicando el desenvolvimiento del Banco y como lleva a cabo sus compromisos.

Terminó recomendando el ahorro. Los concurrentes fueron obsequiados con pastas y vinos.

Telógrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda Interior 4 por 100	70'70
Deuda exterior 4 por 100	84'15
Deuda Amortizable 5 por 100	94'00
1920	94'00
Deuda Amortizable 5 por 100	93'75
1917	93'75
Banco de España	640'00
Banco Central	205'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	304'00
Compañía anónima Mengomor	000'00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	89'25
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	98'00
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	107'00
Francos	21'70
Libras	26'90
Dólares	5'585
Liras	25'80

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:

Decreto ley derogando el artículo tercero de la ley de ensanche de 26 de Julio de 1892 y sus concordantes de la misma ley y el reglamento de 31 de Mayo de 1893, en cuanto a la obligación determinada por dicho artículo de que los ensanches estén divididos en zonas con cuentas separadas para cada una, pudiendo los ayuntamientos cuyos ensanches se rigen por la expresada ley acordar según lo estimen conveniente la continuación de la división que tenga establecida o la unificación de la zona.

Decreto decidido a favor del Ministerio de la Guerra el conflicto negativo planteado entre dicho Ministerio y Fomento, sobre abono de indemnizaciones devengadas por el general de brigada, don Antonio Riech que formó parte como ingeniero director de las obras del puerto de Ceuta.

Nombrando general de la trece división a don Daniel Menso.

Nombrando a don Francisco Merlino, director del Instituto Técnico de comprobación.

Disponiendo que mientras el ministro de la Gobernación considere conveniente simulará aquel cargo con el de Director General de Sanidad.

Disponiendo que todos los viajes colectivos de práctica o estudio en el extranjero que en lo sucesivo se organicen por las diferentes instituciones pedagógicas dependientes del Estado o inspeccionadas por éste, deberán ser previamente autorizadas por el ministro del departamento correspondiente.

Real orden relativa a la tributación de médicos en el sentido de que para el pago del tributo que hayan adoptado como régimen cupo al darse de alta después de repartido aquél, se les señalará una cuota media que resulte de dividir dicho cupo por el número de médicos entre los cuales se ha repartido, pero sin que exceda dicha cuota de la determinada en la tarifa segunda en la base de población mayor donde el profesional ejerce, rigiendo para quienes tributan por cuota de tarifa como para los demás profesionales el régimen general establecido.

Autorizando la libre exportación de 40.000 toneladas de patata temporales arpillables a 50 000 si la importancia de la cosecha y las necesidades del consumo nacional lo permitiesen, y disponiendo que el plazo de dicha exportación termine el 15 de Agosto próximo.

Disponiendo que a partir del próximo ejercicio de 1928 los líquidos imponibles de la contribución territorial urbana correspondiente a los municipios que tributan en régimen cupo dejen de sufrir penalidades punitivas por falta de presentación de sus registros fiscales de edificios y solares, sean recargados en un 25 por 100 en sustitución de aquellas penalidades.

Nombrando una comisión que proceda a revisar las disposiciones dictadas en materia referentes a enterramiento en los cementerios de Madrid y proponer al Gobierno normas que en lo sucesivo deban fijarse para evitar cuestiones que con harta frecuencia vienen suscitándose.

La presidirá el Director de Sanidad formando parte las autoridades y representación de las sacramentales. Plan de regulación forestal. Declarando cuales abonos están exentos del impuesto de transportes.

Fijando reglas para la concesión de premios que ha de otorgar la comarca de la seda. Convocando oposiciones a 20 plazas de delineantes del catastro. Relación de carabineros que desempeñarán destinos civiles.

Ascenso de profesores de las escuelas de Artes y Oficios. Idem de corrida de escala de maestros y maestras.

Circular a los notarios relativa a tarjetas para el registro de últimas voluntades. Primas sobre producción minera y meta'úrgica.

Jueces

El ministro de Gracia y Justicia ha hecho los siguientes nombramientos de jueces:

Para el distrito del Oeste de Santander a don Sixto Soler Pérez, que lo era de Guadix. Para el distrito de la izquierda de Córdoba a don Eduardo Pérez Sánchez, que lo era del de San Roque.

Idem de Oviedo a don Luis Benites Gómez, de Guadix a don José Ocantos, de San Roque a don Arturo Suárez Bárcena, del distrito de la Lonja de Palma de Mallorca a don Cirilo Barcaltegui, de Balmaseda a don Enrique García Montero, de Torrijos a don Félix García Huertas, de Almadralejo a don Juan García Murga, de Arcos a don Agustín Cabeza de Vaca, de Dolores a don Gregorio Prados Ramas.

Para Mula se nombra a D. Tomás Aguilera, que servía el de Tolosa y para éste a don Lisardo Sánchez Jovellar, que lo era de Casto Urdiales, cuya vacante ocupará don Teodoro Garrachis.

Para Baltanás a don Alejandro Rojo, para Cofa a don Mariano Sánchez Olmo, para Alarcos a don Francisco Quintana, para Herrera del Duque a don Antonio Villa Esteban y para Montalbán a don Miguel Sánchez Pérez.

La archidiócesis de Santiago

Nos consta que el Nuncio de Su Santidad viene trabajando por desterrar la costumbre de anticipar los nombres de sacerdotes y Presbiteros a

los que se considere como designados para ocupar las sedes vacantes, pues es de todo punto contrario al espíritu de la Iglesia y que se hace a preteritos que se indican como aspirantes a una preeminencia eclesiástica, cuando la verdad es que ellos no se preocupan por obtenerlas, como pudiera ocurrir en el orden temporal en los destinos civiles.

Estas palabras las ha pronunciado Mons. Tedeschini al hacer una pregunta relacionada con la diócesis de Santiago para cuya provisión algún periódico ha indicado nombres.

Desde luego pueda asegurarse que al Santo Padre no se ha hecho aún la propuesta que corresponde a la archidiócesis compostelana.

Como siempre, en estos asuntos nada diremos mientras no sea un hecho la propuesta, pues en asuntos tan delicados procedemos con la debida cautela y no damos nombres sino sobre seguro, atendiendo a las normas de la Iglesia y a los deseos antes aludidos.

De Córdoba

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el cese en el cargo de sargento mayor de la plaza de Córdoba, del comandante don Rafael Sánchez Gómez, que la desempeñaba y el cual queda en situación de excedente.

E cargo de sargento mayor ha sido suplido en la mayoría de las capitales.

Reunión

De 11 a 1'30 han estado reunidos en el Ministerio del Trabajo los obreros y patronos de la industria textil de Alcoy, buscando una fórmula para solucionar la crisis existente.

Se acordó la formación de un comité paritario en el plazo de veinte a veinticinco días.

Los obreros recibirán el sueldo mínimo con el máximo rendimiento de trabajo.

Se les concederá un plus en los jornales. Trabajarán en las mismas casas en que habían estado.

Tanto patronos como obreros se felicitaron de la solución.

El Presidente y los ministros

El Presidente despachó con los ministros de la Gobernación, Fomento, Marina y con Castedo.

Le visitaron el coronel don Esteban Rielo y el alcalde de Santiago.

El ministro de la Guerra fué visitado por los generales Cantón y Loras.

El de la Gobernación despachó con los Directores generales de su departamento. Anón fué visitado por los alcaides de Cervera y Liria y una comisión de ingenieros industriales que le hablaban del estatuto de enseñanza de las escuelas industriales.



El niño enfermo ni juega, ni comete travесuras.

La imprevisión de los padres acarrea muchas veces graves enfermedades a sus pequeños por no cuidar de tenerlos fuertes y vigorizar sus músculos en el período del crecimiento, haciéndoles tomar **Jarabe Salud**. Contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, la clorosis, la desnutrición, etc.; el más activo y enérgico reconstituyente y el más agradable de tomar es el **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Certa de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Caso curioso en Córdoba

UNA CASA QUE CRECE

Hoy tiene tres metros y pronto tendrá cuatro

El Metro de Mármol de Bañuelos — El Metro de San Agustín El Metro de la Judería — El Metro de la calle Concepción (PROXIMA APERTURA)

El Metro abrirá su 4.º establecimiento en la calle Concepción, 28 y 30, para dar mayores facilidades a su numerosa clientela, pues debido a su sistema de dar buenos tejidos a precios bajos se ve tan favorecida del público que por aglomeración de este, son insuficientes para atenderlo bien los locales que actualmente posee. Aproveche V. la actual rebaja de precios.

Precio fijo. Pago sobre mercancías.

VINOS BENAVIDES BURGOS

El marqués de Guadalupe se fué vi-
sitado por el alcalde de Tuy, que le
habló de obras en aquella localidad y
de Vigo.

El señor Callejo se cruzará hoy de
Cabo de San Agustín de Illerzar.

Resabiado por completo el mar-
qués de Estrella, hace su vida nor-
mal.

Ha recibido la visita del embajador
de la Argentina y almorzó con Jor-
dan y Sousa. Despachó luego con Ba-
rón.

El ministro de Instrucción ha sido
visitado por el Dr. Tapia, una comi-
sión de la Junta del Fomento Nacio-
nal de Barcelona y otra del Circulo
de Bellas Artes.

También le visitó el conde de San-
ta Eulalia.

Cadalso

Regresó de Orihuela el Director de
Prisiones, que visitó también las pri-
siones de Albacete y Murcia.

Estrella y la censura

El marqués de Estrella, ampliando
las modificaciones que sobre la cen-
sura hizo en el Senado en la sesión
de clausura de la Conferencia del 11
de mayo, ha dicho que si toda la prensa
procediera con prudencia y sin apa-
sionamientos, entonces no sería pro-
blema la censura.

Pero la prensa procede de otro mo-
do, inspira apasionamientos, acoge
verdades que no son exactas y es ca-
paz de campañas que no favorecen al
país, ni con ellas se puede gobernar.
Gran número de problemas de los
que ha abordado y resuelto el Go-
bierno, no los hubiera resuelto de no
existir la censura.

El problema de Marruecos es uno
de ellos. El espíritu de muchos mili-
tantes nos abocó a un derrumbamiento
en 1924, que hubiera sido peor que el
de 1921.

Proceder con un núcleo selecciona-
do del ejército no hubiera sido posi-
ble, pues los discursos y la prensa
de censura lo hubiera impedido.

Las Cortes abiertas lo hubieran di-
ficultado.

Recuérdese lo ocurrido cuando la
campana de Cuba y de Filipinas y
se comprendió lo que hubiera ocu-
rrido ahora.

Habríamos estado en plena zozoca
y las discusiones de prensa no se
hubieran entorpecido la solución
de los problemas estudiados, sino que
tampoco hubiéramos podido robustecer
el crédito.

La dictadura y sin censura hubiera
aprovechado a algunos artículos en los
que nos comparara con Calomarde
y hubiera logrado suggestionar a las
multitudes, fáciles y propicias a la
traición.

El Ateneo en libertad hubiera apro-
vechado a los enemigos de Gobierno
y seamos como hemos logrado con la
censura mayor nivel de cultura, pues
si no mayor a defensa que de esta
hemos hecho.

El problema de Tánger tampoco
hubiera sido posible abordarlo.

Se hubiera llegado, como antes, en
las informaciones, a todo género de
abusos.

Ahora mismo un periódico catalán
ha atribuido el golpe que me di la
otra noche en la cabeza a exceso de
bebida y yo soy abstemio.

A tal periodista se le ha castigado
a destiempo a cien kilómetros de Bar-
celona.

El Gobierno no se muestra remiso
en el cumplimiento de los preceptos
legales.

No comparto la opinión de los que
nos califican de retrógrados, pues so-
mos muy progresivos y con nuestro
proceder buscamos la salvación de la
humanidad.

BALOMPIÉ

Madrid

Con un día frío se celebró el en-
cuentro entre el Patria, de Puebla de
la Calzada (Badajoz), y el Club Atle-
tico, Arbitro Espinosa.

Migó el campo el Atlético a favor del
Patria y del aire.

Los rojiblancos imponen desde el
primer momento su juego. El Patria
juega con poca cohesión, principal-
mente debido al campo de hierba,
que le causa gran extrañeza.

La defensa tiene que emplearse re-
pentinamente, pero lo hace con celo y
las pocas intervenciones que tiene
el guardameta extremo produce la
sensación de tranquilidad y aplomo
en sus despejes.

Cuando faltan pocos minutos para
terminar el primer tiempo, Sáez,
que ha estado jugando con una gran
cabeza, recoge un balón, consiguien-

do internarse, lanzando un tiro seco
do, que da en el larguero, entrando
en la red. Este tanto lo pudo detener
el meta extremo, pero creyendo iba
fuera impulsado por el viento, no hizo
nada por detenerlo.

En el segundo tiempo el Atlético dió
una pavorosa sensación de juego y
de haber dispuesto los del Patria de
una línea de ataque más rápida, no
les hubiera sido difícil por lo menos
un empate.

El Atlético se apuntó tres tantos. El
Patria no se estrenó.

El árbitro imparcial y sin grandes
apuros, pues fué un partido fácil.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de
la Guerra» publica lo siguiente:
Aprobando el f. llo del tribunal de
honor constituido en Orense para juz-
gar al capitán de la benemérita, don
Felipe Pascual Páramo, el cual pasa
a situación de separado del servicio.

Pasa a su pariente el capitán de
el capitán de la benemérita, don Mar-
celino Muñoz.

A partir de la revista de Marzo ac-
tual los contralmirantes o asalmirantes
en situación de reserva percibirán como
sueldo uno equivalente a 77 cénti-
mos del que disfrutaban en activo.

Desgracias

En el paseo de la Virgen del Puerto
al ir a echar una carta chocó con-
tra un poste del tranvía un individuo
apellidado Serrano Banco, que re-
sultó gravemente herido.

Unos niños encendieron una hogue-
ra en la calle de Mariano Méndez y
sufrieron quemaduras.

En la calle de Bayo Murillo, un
tranvía arrolló a Luis Rodilla, hirién-
dole gravemente.

Robo

En la calle Rodríguez Sampedro se
ha cometido un importante robo en
un comercio.

Homenaje

El día primero de Mayo se pondrá
el nombre de Jacinto Verdagué, a
una calle de esta corte.

El pueblo de un santo

Para celebrar la beatificación del
Padre Ascaso, hijo del pueblo de Vi-
llarejo de Salvanes, se celebraron
ayer fiestas en dicha localidad.

El infante don Fernando llevó a
ellas la representación del Rey, el
ministro de Gracia y Justicia de la
del Gobierno. Estuvieron también el
Obispo de Madrid que ofició de Ponti-
fical, el gobernador y el Presidente de
la Diputación.

Se colocó una lápida conmemorati-
va en la casa en que nació el Santo.

El Presidente de la Diputación pu-
blicó un discurso. Luego hubo un re-
fresco.

En el salón Benavente se celebró
un banquete en el que no hubo brindis
pero se acordó telegrafiar al Rey, fe-
licitándole por su mejoría.

Por la tarde hubo procesión.

Inundación

Zamora.—A consecuencia de las
últimas lluvias el Duero ha experi-
mentado gran crecida y originado
daños al desbordarse en algunos pun-
tos.

TOROS

En Madrid

En la Plaza de Madrid se celebró
una corrida de novillos pertenecien-
tes a la ganadería de Villarreal, al-
ternando los diestros Pastoret, José
Iglesias y Romero Freg.

La tarde muy fría, determinando el
que solo hubiera media entrada.

Primero: Pastoret realizó con el ca-
pets una faena valiente y con la mu-
leta está voluntarioso y termina con
dos medias y un descabello. Palmas.

Segundo: Iglesias da unos lances
movidos.

Coge las banderillas y clava dos
pares al cuarto, buenos, cerrando el
tercer un peón.

José Iglesias, mata al novillo de dos
pinchazos, media estocada y varios
intentos de descabello, no sin antes
vir un aviso.

El público le aplaude después por
ser un toro difícil.

Tercero: Freg lancea decidido.

Hace un quite por gaoneras que se
aplaude.

Aguantando mucho y sufriendo al-
gún achuchón es a faena de muleta,
da un pinchazo, media estocada con
el brazo suelto, dos intentos y por fin
descabella a pulso.

Cuarto: Pastoret da unos lances pa-
ra fijarlo.

Ejecuta una faena breve, para dos
medias estocadas. Muchas palmas.

Quinto: Iglesias le da cuatro veró-
nicas, templadas y finas.

El toro de varas se hace pesadi-
simo.

La faena de mu'eta es rápida. Mata
de un pinchazo y una estocada bien
señalada.

Sexto: De enormes dimensiones y
bella estampa.

Comienza a llover dispersándose el
público de los tendidos para guare-
cerse en las gradas.

El animal estombra pánico, siendo
imposible picarle.

Se le fogea en medio de un gran
barullo y Freg lo despacha, después
de una faena con precauciones, da un
pinchazo y una estocada alta.

Castellón

Los novillos de Muruve, lidiados
ayer, dieron juego por su bravura,
Félix Rodríguez superior con la
muleta.

Calderón bien y regular.

Bilbao

En la plaza de Vista Alegre se ce-
lebró una novillada económica, ma-
tando seis novillos otros tantos indoc-
umentados.

Han sido desecajonadas las novil-
ladas de Angoro y Pedrajas, que se
lidiarán en fechas próximas.

Barcelona

Torearon en la plaza de las Arenas
Mendoza, que estuvo bien.

Gitanillo de Triana, regular, y Pin-
turas, hijo, mal.

Valencia

Los novillos de Santa Coloma, bra-
vos.

Navarro, bien en uno y malísimo
en el otro.

Barrera, bien en los dos.

Perla, valiente toreando y re-
gular a la hora suprema.

Marruecos

Varias notas

Tetuán.—Los generales Sanjurjo y
Goded marcharon a Melilla en hi-
droavión para dar instrucciones para
la limpieza del campo de hídros.

También acordarán las posiciones
que han de quedar permanentes.

En el sector de Gomara nuestros
adictos encontraron un grupo de bam-
baleros al que tirosaron matando
tres y recogiendo el armamento.

Un tabor de Melilla incendió el po-
blado de Ismael Medije, por haber
tiroteado desde el poblado a nuestra
mezquita. Nos apoderamos de gana-
do y de fusiles enemigos.

Extranjero

Albania

Nauen.—Los últimos detalles reci-
bidos de Tirana acusan que no es
cierto que haya estado la revolución
en Albania, aunque el Gobierno teme
un levantamiento, por lo cual se han
concentrado numerosas fuerzas en la
población.

En la capital está preparado un
destacamento de camiones blindados.
La situación es apurada.

Incendio

Bristol.—Un incendio ha destruido
un garaje y en el cuatromil automóvi-
les, perdiendo tres personas.

Las pérdidas se elevan a 200,000
libras esterlinas.

China

London.—Se ha confirmado que
Chang Se Lin desea negociar con los
surlistas moderados para buscar una
tregua en la guerra, que serviría pa-
ra negociar la paz.

Beethoven

Viena.—Con gran solemnidad se
ha celebrado el centenario de Beetho-
ven.

No hubo clase en ningún estable-
cimiento docente. Los edificios estu-
vieron engalanados.

A las fiestas han asistido represen-
tantes de los Gobiernos extranjeros,
entre ellos Herriot y Vanderveer, el
ministro de educación de Checoslo-
vaquia, el ministro de previsión so-
cial de Hungría y numerosos y dis-
tinguidos músicos de todas las nacio-
nes.

Crucero

Nauen.—Ha sido botado el nuevo
crucero ligero «Koenigsberg», de seis
mil toneladas, con motores de petró-
leo.

El comandante del buque recordó
las hazañas del crucero del mismo
nombre, hundido durante la guerra
en las costas de África.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy
económicos.

CONDE DE CARDENAS, 26

La comisión de ferias y fiestas

Bajo la presidencia de don Francis-
co Santalalla Natera y en su despa-
cho de la Alcaldía se ha reunido la
Comisión de Ferias y Fiestas.

Concurrieron el presidente D. En-
rique Salinas Ancherberg y los voca-
les D. Fernando y D. Isidro Barbudo
Sanz, D. Enrique Romero de Torres,
don Rafael López de Alvear, don Ra-
fael Molina Abela y don Xustasio Pé-
rez Torroba.

A propuesta de don Enrique Salinas
se acordó celebrar un concurso de
bandas de música de los pueblos de
la provincia, con motivo de la próxi-
ma Feria de la Salud.

Se acordó también realizar gestio-
nes para contratar una remembrada
banda de música.

Asimismo se trató del acoplamiento
de los actos y fiestas que se han de
celebrar durante la feria, figurando
entre ellos la Exposición Regional
de Aceitos, el festival infantil, ilumi-
naciones extraordinarias, carreras de
bicicletas, partidos de fútbol y tenis,
corridos de toros, becerrada del
Club Guerrilla y otros.

Acordó asimismo celebrar un con-
curso de ventanas y balcones desde
Abril a Mayo.

Asimismo se trató de la celebra-
ción de otros concursos ya efectua-
dos en años anteriores y a tal efecto
se acordó señalar los premios si-
guientes:

Romería de Santo Domingo.—Con-
curso de carros y carretas adornados
y de jinetes con mujeres a la grupa.
El concurso se celebrará en el lugar
de la romería en la tarde del 10 de
Abril próximo. Se concederán los si-
guientes premios. Para carros y ca-
rretas adornados: un premio de 100
pesetas, dos de 75 y cuatro de 25.
Para jinetes con mujeres a la gru-
pa: un premio de 50 pesetas y cuatro
de 25.

Iguales premios se concederá para
el concurso de la misma clase que se
celebrará con motivo de la Romería
al Santuario de la Virgen de Lina-
res.

Concurso de saetas: dos premios de
cien pesetas, cuatro de cincuenta y
diez de veinticinco.

Concurso de altares: un premio de
quinientas pesetas, dos de doscientas
cincuenta y diez de cien.

Concurso de cruces de Mayo: un
premio de quinientas pesetas, dos de
doscientas cincuenta y diez de cien.

La Comisión de Ferias y Fiestas
se seguirá reuniendo con frecuencia
para ultimar el cartel de la Feria de
la Salud y atender a la realización de
las demás fiestas antedichas.

Excursionistas bávaros

Esta mañana han llegado proceden-
tes de Sevilla, los excursionistas bá-
varos, que recorren Andalucía.

Forman la expedición unos cin-
cuenta, figurando entre ellos varias
señoras y señoritas.

El viaje lo hacen en automóviles,
acompañándole 17 mecánicos que son
los encargados de los diez coches que
traen.

Vienen tres periodistas: Wilh. Kir-
chauer, Giffried Derschlay y Major
Beruhard.

A la llegada recorrieron los alrede-
dores de la población y visitaron el
Puente Romano.

Almorzaron en el Hotel Regina y a
las tres de la tarde marcharon a vi-
sitarse la Catedral.

Aquí le esperaban los canónigos
señores Montilla, Molina, López de la
Manzanara y Ruiz Calero, acompa-
ñándole durante su visita a la Mez-
quita.

También se unió a la comitiva el
cónsul de Alemania D. Rafael G. Ruiz
Ripoll, el académico señor Castañón,
el jefe de turismo señor Sánchez Gó-
mez, el Presidente del Turing Club
señor Sarazá y el secretario de Cór-
doba Automóvil, señor Quesada.

Terminada la visita marcharon al
Museo de Pintura, y a la Casa de Don
Goye, cuyos salones y patios recor-
rieron.

A las siete de la tarde han llegado
al Ayuntamiento, donde han sido re-
cibidos por el alcalde don Rafael
Cruz Coade y la mayoría de los con-
cejales.

Han visitado todos los locales y de-
pendencias y han sido obsequiados
con cervezas, vinos, emparedados y
fiambres.

La banda municipal amenizó el
acto.

El alcalde ha pronunciado un elo-

cuente discurso, contestando a otro
del jefe de la expedición.

Mañana (D. M.) completaremos en-
tar notas informativas.

De Sociedad

Después de pasar una larga tempo-
rada en su hermosa finca «Menas del
Bambuzar», en Harnachuelos, regre-
san a su casa de Fuente Obrajuna el
exdistinguido Cortes don José Casti-
llejo Castillejo, acompañado de su es-
posa la caritativa dama doña Car-
men Gómez y su bella sobrina Fer-
nanda Spinola.

—Se halla en Córdoba el director
del periódico de Lugo, denominado
«El Progreso», don Antonio de Cors,
hermano de nuestro distinguido ami-
go don Purificación de Cera, inter-
vencor de Huelga en la provincia
de Córdoba.

—Con motivo de la grave enferme-
dad que ha padecido la Excmo. seño-
ra D.ª Purificación Cuesta, viuda de
Albaga, de la cual, gracias a Dios se
encuentra fuera de peligro tan carita-
tiva y piadosa dama, estuvieron en
Montilla el Presidente de la Cámara
Agrícola don José Rlobó Sabido, su
distinguida esposa y bellas hijas.

—Regresó de Pozoblanco, de sus
posesiones de Villaharta, D. Andrés
Alcalde.

—Da su casa de Palma del Río, se
ha trasladado a Madrid, el marqués
de Casa León.

—Llegó de Montoro, el exalcalde
don Jesús Vega Leal.

—Regresó de Carro Muriano, don
Angel de Viguera Espejo, acompaña-
do de su esposa.

—Por don Rafael García Guerrero
y su distinguida esposa D.ª Dolores
Avila Ortega y para su hijo, el apre-
ciable joven don Antonio García Avi-
la, ha sido pedida, en Espiel, la mano
de la bellísima y encantadora señorita
María Caballero López, hija del
propietario de dicho pueblo D. Fran-
cisco Caballero Barbero.

Entre los novios se han cruzado va-
liosos regalos.

La boda ha sido concertada para
fecha próxima.

HACIENDA

Pagos para mañana:
D. Emilio Medina, D. Joaquín Gu-
tiérrez, don Enrique Vera, don José
Vargas y señor Depositario Pagador.

NOTICIAS

AGRADECIDOS

El Director y el administrador de
este periódico se complacen en dar las
más expresivas gracias al cronista de
la provincia y estimado compañero
don Ricardo de Montis, por la elogi-
osa mención que hace en sus «recuer-
dos de otros días» que publica ayer a
la cabeza de su número el querido co-
lega doctore.

En el trabajo que titula «La pre-
nsa católica local», lea honra al dedi-
carlo el párrafo final del artículo.

CANONÍA PENITENCIARIA DE CÓRDOBA

Vacante por defunción del Muy
Ilustre Señor Don Ruperto Cuadrado
y Aranda, se ha convocado a oposi-
ción para cubrir dicha prebenda.

El plazo para presentar solicitudes
terminará el día 21 de Abril próximo.

POR GÓNGORA

El próximo miércoles a las nueve
de la noche dará una conferencia en
el «Centro Obrero Republicano», en
la calle Barrosa, el Presidente del
mismo don E. y Vaquero Castillejo, que
desarrollará el tema «Vulgarizacio-
nes acerca del genial poeta cordobés,
don Luis de Góngora.»

A MÁLAGA

Con motivo de las fiestas de Sema-
na Santa la Compañía de los ferro-
carriles de Andalucía organiza un servi-
cio especial de viajeros con billetes
de ida y vuelta a Málaga.

Desde Córdoba costará en primera
36'65, 27'35 en segunda y 16'15 en
tercera.

Este servicio, cuyos precios pue-
den verse en las estaciones respecti-
vas, podrá utilizarse desde cualquie-
ra de las estaciones que dicha Com-
pañía tiene en esta provincia.

La ida podrá ser cualquier día del
9 al 16 de Abril, y el regreso del 11
al 18 por todos los trenes, excepto los
expresos.

NO ES EL

Nos ha visitado el joven don Rafael
Muñoz Canizares para decirnos que
aunque él tiene novia en la calle Co-
medias no fueron contra él los dispa-

ros que se dieron en dicha calle a
noche del viernes.

Como nosotros dimos cuenta de los
tires contra un novio de aquella calle
pero no publicamos el nombre, huel-
ga la rectificación y el decimos esto
es a ruegos del interesado que desea
no sepa no fué él el agredido.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas 24 horas han
sido atendidos en la Casa de Socorro,
las siguientes personas:

Rafael Luque Calero, de fractura
del codo izquierdo; Rafael Ortega
Gamero, de contusión en el labio su-
perior y erosiones, que le produjeron
al maltrato en la calle Badenas
Rafael Gutiérrez Martínez y otros su-
jetos que se dieron a la fuga; Rafael
Ferdinand García, de herida contusa
en la barba y erosiones, ocasionadas
al ser atropellado por una camioneta
en la vía pública; Manuel Díaz Ro-
mero, de contusión en el plé izquier-
do, producida al ser arrollado por una
bicicleta en el «Molinillo Sanjuanero»;
Isabel Andrea Moreno, de alcoholis-
mo agudo y erosiones en el antebrazo
derecho; María Rodríguez Fernández,
de heridas contusas y erosiones di-
versas; Antonio Pérez Sánchez, de
erosión por mordedura de perro en
el brazo izquierdo; Antonio Ruiz Cas-
tilla, de enguicio en el plé izquierdo,
y Víctor Ruiz, de erosión por morde-
dura de perro.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la hacienda «San Joaquín», in-
mediata al Molinillo Sanjuanero, ca-
yó de un andamio el albañil Francisco
Buros Díaz, de 45 años. En un auto
fué trasladado a la Casa de Socorro,
donde los facultativos de guardia le
aprovecharon fractura de la 9.ª y 10.ª
costilla izquierda, contusión en la re-
gión ilíaca externa izquierda, erosión
en el dorso de la mano izquierda, con-
tusión con erosión en el metacarpo
izquierdo y conmoción visceral. Pro-
nóstico grave.

DESCARRILLO DE UN TREN DE MERCANCÍAS

En las inmediaciones de la esta-
ción de Almuradiel descarriló ayer
un tren de mercancías, quedando in-
terceptada la línea de Madrid a Cór-
doba.

Con tal motivo llegó el expreso a
las doce de la mañana y el correo a
las tres y media de la tarde.

FUNDACIÓN PIADOSA

A virtud de gestiones practicadas
por los abcaes testamentarios del
Presbítero don Camilo Liacer y Go-
salvez, en cumplimiento de la última
voluntad del mismo, recientemente
se ha declarado por la Vicaría gene-
ral de este Obispado, canónicamente
erigida y fundada en la parroquia del
Sagrario de esta capital, una Memoria
perpetua de Misa a nombre del men-
cionado Sacerdote (q. e. p. d.), cin-
tando con la dotación para ello nece-
saria.

En su virtud ha comenzado ya a
aplicarse por la intención del funda-
dor una misa diaria rezada en la
citada parroquia de la Santa Iglesia
Catedral.

La Academia de Ciencias

La sesión de la noche del sábado
se dedicó a Góngora, de quien se le-
yeron y comentaron poesías.

El director don Manuel Enriquez
Barrios, propuso y se acordó por un-
anímidad, que la Academia colocase
una lápida conmemorativa en la pla-
za de las Bajas, frecuentada en su
niñez por el rectorero de Córdoba,
que allí entretenía sus ocios infan-
tiles.

Se cambiaron impresiones sobre los
actos que se celebraron con motivo
del centenario.

El académico don Eziquiel Ruiz
Martínez, presentó el modelo de la
medalla conmemorativa que se pro-
pone acuñar con ocasión del centena-
rio. Tiene en el anverso un admirable
busto de Góngora y en el reverso una
primorosa alegoría de la poesía.

Se trata de una obra de tan depen-
dido gusto y tan notable como toda
la del señor Ruiz Martínez, que fué
entusiásticamente felicitado por todos los
académicos.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran
Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual
Latina).

Antorio de la Torre Yanzelá

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMBIEROS Y MUEBLES

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,
muebles y camas, sesterías en todos
tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA 1.-CÓRDOBA

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

